## 中原大學——我生命的轉捩點

我到現在還清楚記得,站在機場的那一刻,我雙手握著沉重的行李箱,心裡充滿了焦慮和不安。作為一名來自遙遠國家的國際學生,我滿懷緊張。這裡的語言、文化和生活方式都是新的。出發前的那段時間,我常常問自己:「選擇到中原大學學習,真的是正確的決定嗎?我有足夠的勇氣去面對這些差異嗎?」

16歲,本該是我一生中最美好的年紀,卻遭遇了一場意外車禍。那場意外奪走了我的純真的笑容,還在我的臉上留下了幾道傷疤,在我的心裡留下了幾道刮痕。我原本是一個開朗、善於交際的女孩,但從那時起我變得害羞和內向。踏上台灣土地的第一天,那種感覺我一輩子都不會忘記。坐在回家的計程車上,我眼裡盈滿了淚水,腦子裡充滿負面想法。我不記得那段時間我哭了多少次,然而在中原大學的華語中心生活和學習僅僅幾個月後,我就找到了自己的答案。這不僅是正確的選擇,更是我一生中最好的選擇。

我至今還清楚記得一年多前的那些日子,燦爛的陽光與校園裡涼爽的綠樹融為一體。還記得開學第一天,也是我第一次踏進中原大學,我興高采烈地拍下校園的照片,並期待接下來的一切;然而喜悅並沒有持續多久,因為我較晚入學,同學們的學習速度都比較快,讓我在學習初期充滿壓力、害怕表達,甚至幾度考慮過放棄,認為回國也許是更好的選擇。

但幸運的是,我的同學都很友善,老師很熱情並關心學生,這讓我變得更勇敢、願意嘗試改變。老師不僅在課堂上講授知識,也關心每個人的課後生活。他們總是專注於以深刻的方式傳授知識,同時鼓勵我們主動學習、獨立思考、大膽表達。教室不再是一個枯燥的學習空間,而是我們可以一起討論、辯論、小組工作和探索現實生活中的問題的地方。每節課都是生動的體驗,我不僅獲得了知識,還培養了思考能力、創造力和合作能力,尤其讓我感動不已的是大家對我無條件的包容與支持。我也因此適應得非常快,變得更加開放和自信。正是這裡的師生情誼,幫助我克服了文化和語言的障礙,並逐漸適應了新的生活環境。這讓我深刻體會到,「中原是我的故鄉」不只是一句口號,而是一種實實在在的熟悉感。

除了課堂學習之外,中原大學華語中心不定期舉辦多元的課外活動,不僅幫助我們緩解學習壓力,也為我們提供了結識和聯繫來自世界各地的朋友的機會。在這些活動中,我不僅了解了台灣文化,還有機會享受豐富多彩的體驗,從傳統美食、民間音樂到與這片土地相關的歷史、節慶故事。每次參與,我都發現自己越來越愛這個地方,愛上即使是日常生活中最簡單而熟悉的事物。有時也有競賽活動,鼓勵我們實踐與運用;我也因此在老師的鼓勵下,參加了華語中心舉辦的演講比賽,在盡力準備以後,我幸運地獲得全中心第二名的佳績!得

到獎狀的那刻,我抑制不住淚水。但那不再是像一年前那樣悲傷的淚水,而是幸福的淚水, 是經過許多默默的努力後流下的淚水。對我來說,這不僅是學校對我學習和努力的認可,也 是送給我自己最實貴的精神禮物。那一刻讓我相信,我選擇了一條正確的道路,離開祖國, 在一個完全陌生的地方重新開始,今天的我可以為自己的成就而微笑。這份榮譽也是我繼續 奮鬥的巨大動力。

在台灣學習了六個月後,我也透過打工來補貼生活費。幸好,由於在學校學到的語言知識和溝通技巧,我可以充滿自信地在工作中使用中文,輕鬆地與台灣人交談和工作。隨著在台灣生活學習的時間越長,我越體會到一件事:我對這裡的感覺不僅僅是適應與融入,而是真正的眷戀。這個地方不再陌生,而是成為了我第二個家,我在這裡成長,在這裡發現自我,在這裡孕育夢想。儘管我知道未來的路仍充滿挑戰,但我不再像以前那樣感到害怕。因為中原大學幫我打下了堅實的基礎。不僅在知識上,更是在對自己的信念上,我學會如何生活、如何成為一個善良、懂得感恩的人。這些教訓、這些教誨將永遠是我一生的寶貴財富。我將永遠銘記並感激這所學校裡親愛的人們,從敬業的老師到陪伴成長的每一步的伙伴。中原不只是一所學校,也是一個保護我、鼓勵我、信任我的地方。

我總是想念越南家鄉的親戚和朋友,他們在遠方關注我的每一步。看到我在台灣成長進步,他們的喜悅與驕傲,是我繼續前進的力量。未來,我會以此刻為新的起點,繼續不懈努力,保持最初的熱情,追求進步,不辜負大家給我的愛和信任。現在,我距離完成為期兩年的華語課程僅剩幾個月的時間。我開始更深地思考未來的旅程。我希望能繼續在這所學校學習,繼續攻讀我熱愛的語言專業,繼續追夢,繼續成長,繼續在這片已經成為我第二故鄉的地方,書寫我下一段美麗的旅程。

最後,我要向中原大學致上最誠摯的感謝:「謝謝你給我語言的翅膀,幫助我開拓眼界,看到更廣闊的世界;謝謝你理解與包容我、給我愛,在我青春最重要的階段一直陪伴著我。」我相信中原大學將繼續傳播知識和人文的光芒,為一代又一代的莘莘學子插上騰飛的翅膀,飛得更高、更遠。希望中原精神能夠得到傳承和發揚,繼續啟發每一位曾經、現在和將來來到這裡的學生。